

讲新鲜小故事让党史活起来

央视播出百集文献纪录片《山河岁月》

本报综合消息 正在央视一套20点档播出的百集文献纪录片《山河岁月》，通过精心选取党史上100个重大事件、关键场景、重要人物，交织出气象浩荡的百年辉煌历史。以往的理论文献片主要是说理，《山河岁月》则注重在大历史中讲述人物故事，纪录片的每一个篇章都广泛收集历史文献、人物故事，呈现一些历史教科书以外的内容，在不落俗套的讲述中，润物无声地诠释中国共产党人的初心和使命。

《山河岁月》用好看又鲜为人知的故事还原了一个个党史人物的真切样貌。第九集《战斗在罗霄山上》，讲述了一个“掀毛主席家锅盖的人”。在井冈山上，因为粮食紧缺，战士们只能收集竹笋充饥。部分战士产生疑惑，说咱们吃的这么差，毛委员肯定吃的和咱们不一样。为了解真实情况，在吃饭的时候，红军女干部曾志先后两次闯进毛泽东的住所，掀开锅盖看看到底做什么。结果两次看到的都是和大家吃的一样，她这才相信，毛泽东真的没有搞特殊，始终和红军战士们同甘共苦。30年后，在一次会议中，担任广州市委副书记的曾志向毛泽东汇报工作，提起当年井冈山掀锅盖的往事。毛泽东戏言，“你这个老同志，一贯不信任我。”在座众人不禁莞尔。片中这些生动的小故事，用以史带人、以人叙事的方式，把中国共产党艰苦奋斗的历程鲜活地呈现给观众。

《山河岁月》以感人的细节、创新的手段，让人物故事尽量以新鲜角度切入。第十二集《无言的丰碑》开篇就讲述了2020年5月在上海一座弄堂修缮过程中，意外发现了一处建筑图纸上没有显示的隐秘空间，而这座小楼曾经是中国共产党中央特科的旧址。在略带悬疑色彩的叙事中，纪录片讲述了大革命失败后中国共产党在隐秘战线如何同敌人斗争的历史。天蟾舞台是上海历史最悠久的戏剧演出场所之一。直到近来大规模翻修这座剧场，才发现这里竟隐藏一道暗门，连通着隔壁的中共中央政治局机关旧址。1928年，这里表面上是一家布行“福兴商号”，实际上却是中央政治局开会的地方。一旦发现可疑迹象，参会者就可以从后门撤离，和剧场观众一同消失在人流中。片中以大量实景拍摄回归历史现场，用细节再现历史天空下曾有怎样一批向死而生的人。

《山河岁月》以百集篇幅致敬百年风云，总共讲述了五六百个故事，是迄今为止容量最大的红色纪录片，也是展示党史上重要人物最多的一部纪录片，其广阔的视角与目前播出的众多红色题材影视作品产生了不少交集。第十一集《共和国摇篮》展现了中国共产党人创建人民革命政权的宝贵探索与实践。片中讲述了一个小故事：福建长汀县福音医院院长傅连璋原是一位虔诚的基督徒，在与毛泽东的密切交往中，傅连璋开始接触共产主义思想。1933年，毛泽东动员傅连璋把福音医院搬到瑞金。傅连璋毅然放弃了每月400元



大洋的收入，加入红军，还雇了150个挑夫把福音医院设备挑到了瑞金，将之更名为“中央红色医院”。这也是中国共产党历史上第一个正规医院。傅连璋正是目前播出的电视剧《啊摇篮》中的主要人物，观众可以通过纪录片中的这个小故事，进一步了解这位“红色华佗”走上革命道路的人物前史。整部纪录片中，有很多这样相对完整独立又各自为篇的精彩片段，这些片段单元也被剪辑成短视频在互联网上二次传播，让今天的年轻人通过纪录片中的人物故事，看到中国共产党人的百年奋斗历程，让党史活起来。

来西亚队。由于马来西亚队没确定是否参赛，所以目前的官方赛程上没有他们的信息。6月16日，中国队首战对阵日本队，17日对阵中国台北队，19日再战日本队，20日再战中国台北队。每组排名前两位的球队将直接获得亚洲杯正赛的参赛资格，中国队晋级的问题不大。6个小组的第三名将于8月12日至14日在雅加达通过落选赛决出4个正赛席位，与12支直接晋级的球队组成2021年亚洲杯的16支参赛球队。亚洲杯将在8月17日至29日在印度尼西亚进行。

参加完亚洲杯预选赛，中国男篮将从菲律宾直接前往加拿大，备战6月底开始的东京奥运会落选赛。在这次奥运会落选赛中，中国男篮与希腊队、加拿大队、捷克队、土耳其队和乌拉圭队同在一个赛区。这6支队伍先分成两个小组进行循环赛，获得小组前两名的队伍将通过交叉淘汰赛争夺该赛区唯一一个奥运席位。中国队的小组对手是希腊队和加拿大队，6月25日将与加拿大队交手，6月26日对阵希腊队。

中国男篮在京开启集训

老中青三代球员共表决心

本报综合消息 为备战奥运会落选赛和2021年亚洲杯预选赛，新一届中国男篮25日在京开启集训。周鹏、郭艾伦、曾凡博作为老中青三代球员代表，树立了各自的目标，表示要全力以赴投入到训练、比赛中去。

作为年轻球员代表的曾凡博，没有征战CBA的经历，却已经不止一次入选国家队，可见他是国家队重点培养的队员。对于能入选此次集训队，他表示非常幸运，“每一次集训我都是抱着学习的态度来的。很感谢杜导（主教练杜锋）能给我这种年轻球员锻炼学习的机会。每一次能入选集训名单都是我最大的荣幸。能穿上国家队的训练服和比赛服，是我一直追求的荣誉，也是对我最大的肯定。”

作为国家队的常客，郭艾伦始终将为国家队打球视为一件神圣的事。“每一次入选国家队对我而言都是一件非常神圣的事。所以无论哪一次入选，我都会怀着感恩的心，全力以赴去训练、去比赛。”郭艾伦说，“我会尽最大的努力

与队友一起完成好训练和比赛，完成好国家队的任务。”

由于易建联还在养伤，大概率无法出战今夏的男篮赛事，周鹏成为这次集训队的“精神领袖”，他希望在集训中能够建立一个标准让年轻球员学习，帮助年轻球员成长。周鹏表示：“希望能继续发光、发热，能用自己的一些经验或者自己的标准来带动其他球员，继续为国出力。”

主教练杜锋表示，此次集训球员的选择是基于国家队对新老交替的考虑，他希望能培养不同年龄段的球员，让更多的年轻球员成长起来。他说：“这一两年有一个新老交替的过程。这次把余嘉豪、曾凡博这些年轻球员放到名单中，就是希望通过国家队集训给俱乐部培养更多的好球员，让他们有更好地提升，尽快为中国男篮带来一些新鲜的活力。”

中国男篮接下来的赛程很密集，首先要前往菲律宾参加2021年国际篮联亚洲杯预选赛的比赛。中国队分在B组，同组对手有日本队、中国台北队和马来西亚队。

欧足联官宣 开启“皇萨文”处罚程序

本报综合消息 北京时间26日凌晨，欧足联在官网发布公告称，对于拒不退出欧超计划的皇马、巴萨以及尤文三队的处罚程序开启，将会在未来公布对三队的处罚决定。

在欧超12强中，有9支球队已经被欧足联“招安”。对于9支退出欧超的球队，欧足联已经明确了处罚方式。这9支球队不会被逐出欧战，但会被扣除单赛季欧战收入的5%，而且这9队还要承诺不会再出现类似情况。

外媒分析指出，欧足联的处罚可能将是欧战禁赛两年，此外这三队还得上缴巨额罚款。对于欧足联的处罚，皇马、巴萨以及尤文三队必然会把官司打到法庭上，控告欧足联滥用职权阻止欧超的成立以及发展。

湖北科技学院附属第二医院



湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院，现有职工500人，其中正高级职称29人，副高级职称65人；博士27人，硕士52人；二级教授4人，三级教授4人；国务院津贴专家1人，省政府津贴专家5人，楚天学者和彩虹学者4人，开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病

科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机敏科等临床医技科室；购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念，全心全意为人民的身心健康服务。

医院地址：湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)、茶花路58号(西门) 健康热线：0715—8102616